



10.4.2024.

Budite prvi!

Saznajte najnovije informacije naših stručnjaka izravno s terena!



Obavijest proizvođačima jabuka i krušaka!

Iznimno toplo razdoblje proteklih dana uz dnevne temperature iznad 20°C i mogućnost oborina pogoduje razvoju zaraze **uzročnikom bakterijske paleži** (*Erwinia amylovora*)!

Bakterija prezimljuje na nekrozama i rak-rana na stablu i mumificiranim plodovima, a do zaraze dolazi kroz prirodne otvore ili preko mehaničkih ozljeda biljnih organa. Širenju pogoduje visoka relativna vlaga zraka, a optimalna temperature za razvoj iznosi 25 – 30°C. Prenosi se kukcima (u cvatnji su najčešće pčelama), kišom i vjetrom.

Simptomi se uočavaju na cvjetovima koji poprimaju smeđu boju i venu, a na zaraženi listovi poprimaju smeđu boju te izgledaju kao oprženi.

Zaraženi tek zametnuti plodovi pocrne i smežuraju se te ostaju visiti na granama. Kora na zaraženom stablu poprima crvenkastu do ljubačastu boju, a jednogodišnji izboji potamne i venu. Na zaraženim biljnim organima pojavljuju se kapljice mliječnog, ljepljivog iscjetka koje se kasnije stvrdnu i postanu jantarne boje.

Simptomi bakterijske paleži na jabukama (izvor: www.savjetodavna.hr)



Preventivnu zaštitu od uzročnika bakterijske paleži treba obaviti fungicidima **Aliette® Flash** ili biološkim baktericidom **Serenade® ASO**!



Aliette® Flash primjenjuje se u koncentraciji 0,25 % u vrijeme cvatnje i poslije cvatnje (vrijeme intenzivnog porasta mladica) svakih 5-7 dana.

Karenca: 21 dan



Serenade® ASO primjenjuje se u količini 4-8 L/ha uz utrošak vode 500-1500 L/ha koji treba prilagoditi razvojnoj fazi voćaka uz osiguranje dobre pokrivenosti svih biljnih organa. Dozvoljeno je najviše šest primjena tijekom vegetacije uz vremenski razmak 3-5 dana između primjena.

Bez karencel!

Voćarima i dalje skrećemo pažnju na opasnost od infekcije uzročnikom **čadave krastavosti** te preporučujemo da prate vremensku prognozu i u slučaju najavljenih oborina planiraju primjenu fungicida.

U nekim nasadima jabuke primjećena je pojava **pepelnice** (*Podosphaera leucotricha*) na vršnim pupovima.



Za zaštitu od uzročnika čadave krastavosti i pepelnice preporučujemo koristiti **Lunu® Experience** u količini od 0,75 L/ha uz dodatak fungicida kontaktne aktivnosti!